

内部刊物 注意保存

# 湖北中医药大学 “不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 8 期

湖北中医药大学“不忘初心、牢记使命”  
主题教育领导小组办公室

2019年10月27日

◆初心使命·湖北中医药大学青年师生讲述奋斗逐梦故事

## 初心使命·湖北中医药大学青年师生讲述奋斗逐梦故事

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中医药工作作出重要指示指出，要遵循中医药发展规律，传承精华，守正创新，为建设健康中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

10月25日，湖北中医药大学举行“不忘初心、牢记使命”主题教育学习身边先进典型暨学生思政工作报告会。在

学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神之际，在推动中医药高质量发展的新机遇期，青年师生用初心和使命，唱响传承创新奋斗主旋律。

校党委书记阮力艰、校纪委书记胡少萍、副校长黄必胜、副校长陈运中、副校长马骏、校党委常委张子龙，相关职能部门负责人，各学院分管学生工作领导，专职辅导员，学生党支部书记，以及学生代表 300 余人参加报告会。

全国优秀教师、药学院辅导员周士权，中医临床学院教师、博士岳滢滢，博士后、马克思主义学院教师费雪莱，全国首批高校“百名研究生党员标兵”、基础医学院博士研究生谭爱华，中国大学生自强之星、药学院硕士研究生王伦，湖北省“长江学子”、中医临床学院硕士研究生金路，针灸骨伤学院博士团成员、硕士研究生李桐等七位青年师生典型围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题，讲述了在学习工作、成长成才中坚定理想信念、奉献热血青春的初心故事，表达了新时代中医人对祖国、对党、对人民最深情的告白。报告会由基础医学院硕士研究生靳田田主持。

## 师生发言摘录

### 用初心放飞青春梦想 用使命书写时代华章

全国优秀教师、药学院辅导员 周士权

在湖北中医药大学，我已经陪伴我的学生成长步入了第

7个春秋。在工作中，为了给学生提供实践教育的平台，我们以中医药专业和文化为依托，发起了针对关爱特殊群体的“慢飞计划”和实践育人“蒲公英计划”。

我们从荆楚大地到江西庐山、井冈山，从西藏的珠峰山脚到新疆的天山山脉，深入基层开展特殊群体医药救助关怀、中草药栽种帮扶等公益实践活动。

每次活动，学校专家、教师都积极参与指导，带领学生用脚步丈量新时代中医青年的责任与担当。

作为青年，我们要牢记“空谈误国、实干兴邦”，要不怕困难、攻坚克难，勇于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿，经受锻炼，增长才干。

青春正当时，有你我携手并肩；实现中国梦，有你我砥砺前行。

### 坚守初心 学做明明白白中医人

中医临床学院教师、博士 岳滢滢

2006年，我成为学校中医本科教改实验班的一员，尔后在校攻读硕士、博士，13年来，“院校教育中结合师承，课程体系中突出经典，实践教学中强化临床”的中医拔尖人才培养模式，让我从当年的懵懂学生成长为今日的骨干“青椒”。

今天，全国中医药大会在北京召开。请坚信，只要坚持“读经典、跟名师、上临床”，传承好老一辈中医名家“读

书、临证、写作”六字诀，践行热爱中医的初心，牢记服务人民的使命，定能成为中医基础理论扎实、中医经典功底深厚、中医临床思维能力及动手能力较强的中医继承型、应用型优质人才。

青年兴则国兴，青年强则国强。作为当代青年，让我们“勤求古训，博采众方”，不忘初心，牢记使命，将个人奋斗融入祖国建设，立中医志、铸中医魂、兴中医业！

### 时空交错不忘初心 筑梦未来牢记使命

博士后、马克思主义学院教师 费雪莱

我2016年开始做博士后研究工作，研究方向是乡村治理问题。

实地调研中，我从中部地区到西部地区，高原之巅、雪山脚下，虽然也曾缺氧不适，但丝毫不影响我的热情和兴趣。我想要把自己知道的理论成果分享到基层，也想把农村社区好的案例以论文、调研报告的形式呈现出来。乡村治理于我而言不仅是学术研究，更成为乐趣。

走向平凡教师岗位，我将始终坚守意识形态主阵地，积极推动习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂、进教材、进头脑，点亮思政课魅力。我将继续以赤子之心，传播新时代正能量，以真心交真心，以真诚换真诚。希望自己再微小，也能为湖北中医药大学的星河付出一束微光。

让我们不忘初心，牢记使命，求知若渴，理智思考，无

悔青春，通达理想！

完善小我 融入大我 做永不干涸的一滴水  
全国首批高校“百名研究生党员标兵”、  
基础医学院博士研究生 谭爱华

自2010年走进学校五行柱正门的那一天起，已经过去了9年，我始终牢记入学教育时老师们的谆谆教诲：一入中医门，便是中医人。

2012年，我坐车返校途中，听见列车员广播求助：有一位婆婆突发晕厥，急需医护人员帮助。我赶忙跑了过去，照着书本上学到的和在见习中老师教的急救常识开始施救，看到她逐渐恢复意识，苏醒过来，我悬着的心才放了下来，那是我第一次深切体会到医学生誓言中“健康所系，性命相托”八个字的分量。

2014年，我获得保送研究生资格，毅然选择了《黄帝内经》这门中医经典学科。我相信，“经典是中医药发展永不枯竭的源头活水。”在这条路上坚定地走下去，是我不变的初心。

作为新时代的青年党员和中医药事业发展的接班人，我将把有限的青春付诸无限的奋斗，不断完善小我，融入大我，让自己在传承和发展中医药事业的大海中，做永不干涸的一滴水。

## 不忘初心 创业扶贫 牢记使命 勇做带头人

中国大学生自强之星、药学院硕士研究生 王伦

我出生于革命老区红安，也是一名烈士后代。红安革命精神早已流淌在我的血液中。

2013年，我带着悬壶济世的梦想，踏进湖北中医药大学。本科期间的一次偶然，我接触到母婴护理行业，并在心里埋下了一颗公益创业的种子。

在校期间，我创立了爱啦吾幼助妇脱贫团队，致力于结合中医药专业知识助力革命老区脱贫增收，目前已为近400位待业妇女免费培训并推荐就业。“爱啦吾幼”的命名来源于古语“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”。我想用实际行动告诉大家，创业的意义是为社会创造价值，为祖国贡献力量。

我将始终牢记中国共产党人“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命，让艰苦奋斗的革命信仰点亮人生，让青春不留遗憾！

## 不忘初心 牢记使命 做中医药文化传播的先锋者

湖北省“长江学子”、中医临床学院硕士研究生 金路

文化兴，则国运兴；文化强，则民族强。四年来，我打造着自己的中医药文创品牌“本草实验室”，始终不曾忘记自己的初心是传播中医药文化。

今年暑假，我随学校暑期“三下乡”社会实践团队，走进房县思源小学，开展“中医药科普进校园”活动，教小朋友辨认药材，亲手制作香囊，让他们近距离感受中医药文化魅力。这让我深深体会到，青少年是祖国的未来，中医药教育要“从娃娃抓起”。

不只是校园，现在，我们开展的中医药文化沙龙体验课，已走进武汉很多知名企业和文化场所，深受公众喜爱。我将在中医药文化传承创新的道路上不断探索。

聚沙成塔，星火燎原。在我身边，还有很多为中医梦、中国梦发光发热的同学们。我的追梦之路并不孤独。我们终将成为新时代中医药事业发展的先锋力量。

### **根植基层守初心 服务人民担使命**

针灸骨伤学院博士团成员、硕士研究生 李桐

多年来，针灸骨伤学院“博士团”暑期三下乡社会实践活动的足迹遍布省内外，成为“健康湖北”志愿服务中坚力量。

2016年，十堰郧阳县一位颈椎病患者接受了针灸、推拿治疗后，向我们深深地鞠了一躬。这使当时没有什么临床经验的我非常感动。它让我体会到了医生的责任与担当，也更加坚定了我要以我所学、根植基层、服务人民的决心。

现在，越来越多的青年学子加入了社会实践行列。他们感受到了帮助别人的快乐，这股源于内心的使命感与责任感

让他们闪闪发光。

作为一名医学研究生，我们在临床、科研中的努力，是在身体力行中感受着初心和使命的力量。每一代青年都有自己的际遇和机缘。如果投身科研，我们将选择国家建设的一线；如若投身基层，我们也将奔向最艰苦的战场！

主题宣讲后，青年学子用诗歌朗诵《我的祖国》，向祖国向党发出深情告白。他们说：新时代中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，不辜负党的期望、人民期待、民族重托，不辜负我们这个伟大时代。我们将不忘初心、牢记使命，在担当中历练，在尽责中成长，让青春在为祖国、为党、为人民健康事业奋斗中焕发绚丽光彩！

---

报：省委第十一巡回指导组。

送：湖北中医药大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员。

发：各学院党委、党总支、直属党支部；机关党委；各学院、处、室、部、直属单位；工会、团委。

---

（共印 100 份）